

**Отзыв научного руководителя  
на диссертацию Елены Викторовны Бестаевой «Механизмы  
реализации языковой политики в федеративном государстве: анализ  
российского и зарубежного опыта»**

**по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и  
технологии**

Представленная работа посвящена анализу российского и зарубежного опыта проведения государственной языковой политики в условиях федеративных отношений. Рассматриваемая проблема не только важна в научном и политическом отношении, но и крайне актуальна сегодня, в то время, когда этноязыковой фактор играет одну из ключевых ролей в развитии как центростремительных, так и центробежных процессов внутри полиэтнического федеративного государства. Исследование особенностей функционирования, генезиса, перспектив и траекторий эволюции государственной языковой политики в данных условиях, равно как и изучение практического опыта проведения языковой политики зарубежных федераций с целью применения его положительных результатов в отечественных политических реалиях, представляется сегодня крайне необходимым. Диссертантом проведен комплексный анализ основных подходов к понятиям «государственная языковая политика», и «государственная языковая политика в федеративном государстве», сформулировано авторское определение последнего; изучен накопленный опыт типологизации государственной языковой политики в различных отраслях научного знания, ее механизмов и технологий; предложена авторская политологическая типология механизмов реализации языковой политики федеративного государства по наиболее значимым основаниям.

В отношении языковой политики Российской Федерации диссертантом

- исследованы основные этапы и направления ее реализации;
- проведен комплексный анализ текущей языковой ситуации и сопровождающих ее актуальных проблем, предложены действенные меры по

их преодолению; обоснована авторская модель государственной языковой политики, в наибольшей степени соответствующая текущим и долгосрочным задачам современной РФ.

Научное исследование, проведенное Бестаевой Е.В. в данной области, содержательно, оригинально и отражает самые современные реалии. Работа носит заверченный характер и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности «Политические институты, процессы и технологии». Качество проведенного исследования позволяет охарактеризовать ее автора - Бестаеву Е.В. - как квалифицированного научного работника, достойного ученой степени кандидата политических наук.

Научный руководитель:

Кочетков Егор Евгеньевич

кандидат политических наук (23.00.02), доцент,

доцент кафедры «Политологии, истории и

социальных технологий» федерального государственного

бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Российский университет

транспорта (МИИТ)»

Е.Е. Кочетков

Адрес: 127299, ГСП-4, Москва, ул. Образцова, д.9, стр. 9.

Телефон: 84956811340

egor\_kochetkov@mail.ru

«03» августе 2018

Подпись руки	<u>Кочеткова Е.Е.</u>
Заверяю	_____
Начальник Отраслевого центра подготовки научно – педагогических кадров высшей квалификации	<u>С.Н. Коржин</u>

